着力解决人民群众急难愁盼

上海党员干部群众认真学习十九届六中全会公报 反响热烈

□记者 胡蝶飞 见习记者 陈友敏

本报讯 党的十九届六中全会 11月11日在北京闭幕。十九届六 中全会公报公布后,上海广大党员 干部群众认真学习,备受鼓舞,倍

华东政法大学党委书记郭为禄 表示, 党的十九届六中全会重点研 究全面总结党的百年奋斗的重大成 就和历史经验问题,聚焦"四方面 改变"、总结"三方面需要"、回答 "两个重要问题",回望波澜壮阔百 年奋斗路,眺望书写恢宏前方奋进 路,以完善理论谱系、提升实践伟

力、巩固制度优势。党的十九届六 中全会通过梳理以伟大建党精神为 源头的理论谱系, 阐释了中国共产 党成为世界第一大执政党的理论逻 辑、历史逻辑和实践逻辑。并以"中国速度""中国奇迹"展示 "中国力量",以党和国家事业取得 的历史性成就和变革增强"走自已 的道路"的实践自信。面对新时代 新征程,不断将中国共产党人的制 度创新优势转化为赢得战略主动的 发展优势,绘制中国特色社会主义 的制度图谱。

党的十九届六中全会指出,中 国共产党自1921年成立以来,始 终把为中国人民谋幸福、为中华民 族谋复兴作为自己的初心使命。 "我在11年'行走的党课'讲授过 程中, 所讲述的多伦路街区一个 个生动鲜活的故事印证着这一 点。"虹口记忆传讲工作室首席传 讲人张家禾说, 陈延年得知四一 二反革命政变的消息后仍义无反 顾地赶赴上海; 赵世炎面对守候 在家中的敌人首先想到的是怎么 把消息尽快报告组织;李白在白 色恐怖下长达 12 年默默无闻的坚

一遍遍向听讲者讲述这些故事 时,张家禾也在不断地思索,这些 先烈这么做,他们的内心支撑是什 么? 只能有一个解释: 就是他们对

共产党人初心使命始终的坚守。 "我在反复讲述的过程中,能够感 受到从他们身上传递过来的力量, 我也想把这种力量传递给我的听讲 者。"张家禾说。

静安区北站街道党工委书记程 凯表示, 今年是建党百年, 六中全 会审议通过了《中共中央关于党的 百年奋斗重大成就和历史经验的决 议》,再次提振了每一位党员干事 创业的信心和决心。"作为社区基 层干部, 我们必须始终不忘初心, 站稳人民立场,践行以人民为中心 的发展思想,在日常工作中,贯彻 好党的群众路线, 充分尊重人民的 首创精神,着力解决好人民群众急

聚焦高质量发展背景下的知识产权检察保护

能亟需强化,检察环节推进知识产

权治理体系和治理能力现代化短板

理论研究年会优秀征文,2020年上

海市检察机关、上海市检察官协会 重点课题成果,2020年度上海检察

机关优秀调研成果等进行表彰。中

国科学院大学二级教授、博士生导

师马一德,市知识产权局党组成员、

副局长余晨,中国人民大学刑事法

本次年会对 2021 年上海检察

弱项亟待补强。

难愁盼问题。"

静安区科委党组书记、主任孙 中峰表示, 此次全会通过的《中共 中央关于党的百年奋斗重大成就和 历史经验的决议》,完全赞同、坚 决拥护。科委全体党员干部将认真 贯彻习近平总书记关于科技创新的 重要论述,深刻领会《决议》提出 的"十个坚持"的宝贵经验,聚焦 产业发展强化科技赋能,聚焦数字 转型强化科技支撑,坚定信心、埋 头苦干、攻坚克难, 推动创新环境 更加优化,创新要素更快集聚,让 科技创新更好地支撑引领静安高质 量发展, 让科技创新更好地服务静 安人民高品质生活。



纪念民主革命"先行者"

上海免罚清单增至8个领域

□记者 汪昊 通讯员 李宏伟 摄影报道

本报讯 日前,在孙中山诞辰 155 周年之际、武警上海总队执勤

免罚总金额超过5.1亿元

本报讯 日前,上海市司法局

联合市规划资源局、市水务局和市

文化旅游局共同召开本市市场主体

轻微违法行为免罚清单工作新闻发

布会。会上介绍了上海市场主体轻

微违法免罚清单工作推进情况及最

《规划资源领域轻微违法行为免罚

罚清单(2021年版)》和《水务领

域轻微违法行为免罚清单》等3份

免罚清单,充分考虑了新的行政处 罚法中"轻微免罚""首违不罚"

和"无过不罚"3项规定,明确了

罚法中"轻微免罚"

31 项免罚事项。

据介绍, 此次上海新推出的

《文化市场轻微违法行为免

新出台的3份免罚清单有关情况。

□记者 陈颖婷

清单》

第五支队某中队官兵利用配发的平 板电脑,线上参观孙中山故居,了解 孙中山创立中国同盟会、提出"三民 主义"、推翻清王朝的生平事迹。图 为官兵线上参观孙中山故居

新推出的免罚清单进一步扩大

了免罚范围,将法律中原则化的制

度变为易操作的规则,不仅有利于

法赋予行政执法单位的"不予处

罚"裁量权,更可以直接惠及各类

市场主体尤其是小微企业, 促进经

为文化市场免罚清单 2021 版覆盖

了原先 2020 版的内容, 上海免罚

清单总数增至8份,共规定109项

免罚事项。据不完全统计,自首份

免罚清单推出至今, 两年多时间

里,上海市行政执法单位共适用免

罚清单不予处罚 4150 余个案件。

若以单行法罚则的最低罚款金额计

算,免罚金额超过5.1亿元。

3份新的免罚清单出台后,因

济社会繁荣发展。

一线执法人员高效话用新行政外罚

"初心讲堂"中共二大会址纪念馆第二讲课程开讲

□记者 夏天

本报讯 在辅德里这条意 蕴悠长的石库门里弄里, 藏有 一外革命旧址——平民女校。 近百年前的春天,这里创办了 中国共产党培养妇女干部的第 一所学校,来自天南地北的一 批勇敢女性挣脱封建礼教,走 进全新课堂,投入革命洪流。 "初心讲堂"中共二大 近日, 会址纪念馆的第二讲课程开 讲。来自东华大学的50多名 党员参加了本次讲座, 近距离 了解近百年前一群心怀理想、 追求真理的女性在平民女校学 习、生活,并最终走上革命道 路的动人故事。

本次课程邀请了《巾帼的 黎明——中共首所平民女校始 末》一书的作者、中国作家协 会会员杨秀丽 (笔名:杨绣 丽)带来讲座《巾帼的黎 一中国共产党第一所培养 妇女干部的学校:平民女校》。 杨秀丽老师从女性的创作视角

出发, 畅聊上世纪20年代初, 一群年轻女子在那个风雨激荡 的岁月里什么样的机缘让她们 来到上海,如何走进平民女 校,又如何以这里为起点开启 自己不凡的人生轨迹。

课程结束后, 部分女学员 来到平民女校旧址展厅, 体验 了一节特殊党课——由中共二 大会址纪念馆的工作人员排演 的沉浸式情景党课《起点,巾 帼的觉醒》。学员们走进百年 前的平民女校课堂间, 开启时 空之门,对话百年前妇女先 驱。党课分为3个板块: "聚 是一盏灯" "心是一团火" "亮是一道光",通过模拟课 堂、角色扮演等方式, 让观众 感受到仿佛时光倒流、穿越历 史,由此及彼,达到心与心的

据悉, 今年中共二大会址 纪念馆还将推出两节党课,通 过一人讲授、二人访谈以及多人表演等方式为基层党员带来 更丰富的课程体验。

律科学研究中心副主任、教授、博 士生导师刘品新分别围绕《全面完 善知识产权检察保护的思考》 人贯彻知识产权强国建设纲要,加 快打造国际知识产权保护高地》 《知识产权犯罪案件电子证据的审 查》作主旨演讲。部分获奖作者代 表与高校专家学者共同围绕"知识 产权保护路径选择与制度构架""知 识产权全链条保护司法工作探索" 等主题开展了专题交流与研讨。

在"平民女校"感受巾帼风采

2021年上海检察理论研究年会召开

本报讯 日前,以"高质量发

当前,侵犯知识产权违法犯罪

展背景下的知识产权检察保护"为

主题的 2021 年上海检察理论研究

年会在上海市人民检察院召开。本

届年会由上海市人民检察院、华东

活动呈现出新型化、复杂化、高技

术化的特点,知识产权检察保护效

检察研究院联合举办。

□记者 胡蝶飞

"医疗救助一件事" 今起静安全区推广

□记者 胡蝶飞

本报讯 今日起,静安区在全市率先 推进的"医疗救助一件事"正式全区试行。 静安区11500多名困难群众医保救助工作, 有了"跨时空"的操作办法。辖区内困难群 众在医院就诊后,再也不用像过去那样带 着申请表、审批表、身份证明、医疗费发票 等材料到街镇社区事务受理中心窗口申请 办理。"医疗救助一件事"可以让静安区内 低保对象、重残无业对象、特殊救济对象、 原高龄纳保对象医疗救助工作"零申请、零 材料、零跑动",相关补助待遇"免申即享

记者昨日从静安区了解到, "医疗救 助一件事"平台 10 月初开始在南京西路 街道、临汾路街道试运行, 试点以来已顺 利完成医疗救助免申即享服务 1811 人次, 累计救助金额 19.9 万元。

今天起,这种做法将在静安区全区推 开。未来,静安区各街镇均可依据"医疗 救助一件事信息平台"实时获取救助对象 的医疗费数据、各类补助数据,按月主动 生成救助结果,自动汇入救助对象银行账 户,改变原来"申请才办理"的旧模式, 转为经办机构主动进行服务推送, 依托数 据化转型实现区内医疗救助免申即享。

关于推荐浦东新区、宝山区、嘉定区、金山区、松江区、奉贤区、崇明区 参评2017—2020年度平安中国建设示范县的公示

根据平安中国建设协调小组《关于做好 2017—2020 年度平安中国建设示范市、县创建工作的通知》精神,平安上海建设协调小组推荐浦东新区、宝山区、嘉定区、金山区、松江 区、奉贤区、崇明区参评 2017—2020 年度平安中国建设示范县。

若对以上公示信息有异议,请在公示的5个工作日内向联系人反映。

联系人, 邢杰 联系电话: 61917077 公示日期: 2021年11月15日--2021年11月19日

> 平安上海建设协调小组办公室 2021年11月15日